
ATA DA 24a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2022.

AOS 14 (QUATORZE) DIAS DO MÊSDEJUNHO DE 2022
(DOIS MIL E VINTE E DOIS), ÀS 19:00 H (!?EZENOVE
HORAS), COM A PRESENÇA INICIAL DO NUME~O DE
VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUORUM
REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU,
SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A PRESENTE
REUNIÃO. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL,
APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO. COMO
NÃO HOUVESSEQUEM QUISESSE DISCUTI-LA, FOI, A
MESMA, POSTA EM VOTAÇÃO E APROVADA POR
UNANIMIDADE, SENDO ASSINADA PELOS MEMBROS
DA MESA. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE NÃO HOUVE
MATÉRIA. CONCLUÍDO O EXPEDIENTE, O SENHOR
PRESIDENTE FACULTOUA PALAVRA AOS VEREADORES,
PRESENTES. NINGUEM QUERENDO FAZER USO DA
MESMA, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU, AO 1°
SECRETÁRIO, QUE PROCEDESSE À CHAMADA DOS
VEREADORES. FEITA A CHAMADA, CONSTATOU-SE A
PRESENÇA DE TODOS OS VEREADORES, CONFORME
REGISTRADO NO LIVRO DE PRESENÇA. DANDO
CONTINUIDADE, O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU
O 1° SECRETÁRIO A FAZER A LEITURA DA ORDEM DO
DIA, QUE CONSTOU DAS SEGUINTES MATÉRIAS:
PROlETO DE LEI N° 010/2022, DEAUTORIA DO PODER
EXECUTIVO, QUE "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO
MUNICIPAL A PROMOVERCAMPANHA DE ESTÍMULO À
ARRECADAÇÃO DO IMPOSTO SOBRE A PROPRIEDADE
PREDIAL E TERRITORIAL URBANA - IPTU, MEDIANTE

~tf ~



REALIZAÇÃO DE SORTEIOS DE PRÊMIOS, COMO MEIO
DE AUXILIAR A FISCALIZAÇÃO E MELHORAR A
ARRECADAÇÃO DE TRIBUTOS MUNICIPAIS E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS". EM 2a DISCUSSÃO, E EM 2a
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LO. COLOCADO O
PROJETO EM VOTAÇÃO FOI, O MESMO, APROVADO
POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N° 013/2022,
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "MODIFICA
DISPOSITIVOS NA LEI N° 2.738/2011 E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". EM 2a DISCUSSÃO, E EM 2a
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LO. COLOCADO O
PROJETO EM VOTAÇÃO FOI, O MESMO, APROVADO
POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N° 014/2022,
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "REVOGA,
MODIFICA E ACRESCENTA DISPOSITIVOS NA LEI N0
2.920/2014 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". EM 2a
DISCUSSÃO, E EM 2a VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-
LO. COLOCADO O PROJETO EM VOTAÇÃO FOI, O
MESMO, APROVADO POR UNANIMIDADE. PARECERES
FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO, AO
PROJETO DE LEI N° 015/2022, DE AUTORIA DO PODER
EXECUTIVO, QUE "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A
CONCEDER REVISÃO GERAL ANUAL AOS
VENCIMENTOS DOS SERVIDORES EFETIVOS DO
MUNICÍPIO DE TIMBAÚBA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA
VOTAÇÃO. POSTOS OS MESMOS EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LOS. COLOCADOS
OS PARECERES EM VOTAÇÃO FORAM, OS MESMOS,
APROVADOS POR UNANIMIDADE. PARECERES
FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,



JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO AO
PROJETO DE LEI N° 016/2022, DE AUTORIA DO PODER
EXECUTIVO, QUE "ADEQUA A REMUNERAÇÃO DOS
PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO DE TIMBAÚBA, AO
PISO SALARIAL NACIONAL, EM CUMPRIMENTO AO
DISPOSTO NO ART. 5°, DA LEI FEDERAL N0
11.738/2008, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". EM
ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTOS OS
MESMOS EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM
QUISESSE DISCUTÍ-LOS. COLOCADOS OS PARECERES
EM VOTAÇÃO FORAM, OS MESMOS, APROVADOS POR
UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N° 042/2022, DE
AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, EM QUE FAZ APELO AO EXMO.
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE,
BEM COMO AO SECRETÁRIO DE DEFESA SOCIAL, PARA
QUE SEJA CONCEDIDA PERMISSÃO PARA CRIAÇÃO DE
UMA CICLOVIA PERMANENTE À MARGEM DOS
TRILHOS DO TREM, LOCALIZADOS NO CENTRO. EM
ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTO O
MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE
DISCUTÍ-LO. COLOCADO O REQUERIMENTO EM
VOTAÇÃO FOI, O MESMO, APROVADO POR
UNANIMIDADE. INDICAÇÃO N° 006/2022, DE
AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, QUE SUGERE AO EXMO. PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE A
INSTITUIÇÃO, REGULAMENTAÇÃO, NORMATIZAÇÃO E
OPERACIONALIZAÇÃO DE UM FUNDO MUNICIPAL DE
EMERGÊNCIA PÚBLICA. EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM
ÚNICA VOTAÇÃO. POSTA A MESMA EM DISCUSSÃO,
NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LA. COLOCADA
A INDICAÇÃO EM VOTAÇÃO FOI, A MESMA, APROVADA
POR UNANIMIDADE. INDICAÇÃO N° 007/2022, DE
AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES



VASCONCELOS, QUE SUGERE AO EXMO. PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE, O
REMANEJAMENTO ORÇAMENTÁRIO DOS RECURSOS
DESTINADOS À REALIZAÇÃO DO SÃO JOÃO, PARA OS
PROGRAMAS DE REPARO E RECUPERAÇÃO DA
INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO, PELOS DANOS
CAUSADOS PELAS CHUVAS E ENCHENTES. EM ÚNICA
DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTA A MESMA
EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE
DISCUTÍ-LA. COLOCADA A INDICAÇÃO EM VOTAÇÃO
FOI, A MESMA, APROVADA POR UNANIMIDADE.
INDICAÇÃO N° 008/2022, DEAUTORIA DOVEREADOR
FELLIPE DE MORAESVASCONCELOS, QUE SUGEREAO
EXMO. PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE, A INSTITUIÇÃO, REGULAMENTAÇÃO,
NORMATIZAÇÃO E OPERACIONALIZAÇÃO DO
PROGRAMA "JUNTO COM A COMUNIDADE", PARA
REALIZAR OBRAS E REPAROS DE PEQUENO PORTE,
ATRAVÉS DE MUTIRÃO, E CRIAR O NÚCLEO DE
ASSISTÊNCIA TÉCNICA PÚBLICA E GRATUITA E
CONSTRUÇÃO DE HABITAÇÕES NAS COMUNIDADES.
EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTA
A MESMA EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM
QUISESSE DISCUTÍ-LA. COLOCADA A INDICAÇÃO EM
VOTAÇÃO FOI, A MESMA, APROVADA POR
UNANIMIDADE. CONCLUÍDA A ORDEM DO DIA, O
SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS
VEREADORESPRESENTES, FAZENDO USO DA MESMA,
O VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE
ANDRADE FILHO NOS SEGUINTES TERMOS:
"SENHORAS E SENHORES VEREADORES,
EXCELENTÍSSIMO DELEGADO DE POLÍCIA PRESENTE
EMNOSSASESSÃO,DR. MARCOS,MUITO IMPORTANTE
SUA PRESENÇA. SERIA TÃO BOM QUE VOSSA
EXCELÊNCIA ESTIVESSEAQUI EMOUTRAS REUNIÕES,
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ONDE ESTAVA CERCADO DE SEGURANÇA. SUA
PRESENÇA É SEMPRE BEM VINDA AQUI CONOSCO! A
MINHA VINDA AQUI, HOJE, É PARA DISCUTIR VÁRIOS
ASSUNTOS INCLUSIVE, O QUE A GENTE VIU AQUI, - ,
HOJE. "O PAU QUE DÁ EM CHICO, NAO DA EM
FRANCISCO"! A VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO
ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, ESSES
REQUERIMENTOS E NÃO FORAM COLOCADOSEM ATA.
É DE SE ESTRANHAR! E, NÃO FOI COLOCADO OS
REQUERIMENTOS DA VEREADORA NA ORDEM DO DIA.
A GENTE VER O VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, NOSSO AMIGO, COLOCOU TRÊS
INDICAÇÕES E UM REQUERIMENTO, E FOI COLOCADO
TUDO NA ORDEM DO DIA. NÃO ENTENDO! É
COMPLICADO! O PRESIDENTE VEM COM UMA
DESCULPA ESFARRAPADA, DIZER QUE TIROU DOIS
PROJETOS DO EXECUTIVO, CONVERSA! NINGUÉM É
BOBO NÃO. AQUI O MAIS BOBO VOA, NÃO É,
VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO?
QUEM MENOS ANDA, VOA. EU NÃO PODERIA DEIXAR
DE FALAR, PORQUEO PRESIDENTE QUANDO FALA, ELE
SÓ DÁ A PALAVRA DELE A QUEM ELE QUER. É UM
VERDADEIRO DITADOR! ONTEM, ELE CEDEU A
PALAVRA AO NOBRE VEREADOR RONALDO GOMESDA
SILVA, QUANDO ELE ESTÁ COM A PALAVRA, TAMBÉM
COMDIREITO, QUE ELE FALOU NO MEU NOME VÁRIAS
VEZES, ELEDISSE QUE PARA MIM NÃO TINHA. ENTÃO,
ELE É O PRESIDENTE! ELE É QUEM MANDA. COMO ELE
DIZ, É ACIMA DA LEI. PRESIDENTE, COMO SEMPRE,
ELE É BOM! ELE, NA HORA, JÁ TEM A RESPOSTA NA
PONTA DA LÍNGUA. MAS, ELE CONTINUA! CONTINUA
INSISTINDO COM A MENTIRA". O VEREADOR JOSÉ DO
NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO TEVE A SUA
PALAVRA CASSADA PELO SENHOR PRESIDENTE, POR
FALTA DE DECORO, E POR TENTAR DENEGRIR A SUA



IMAGEM. ONDE, ELE INSINUA QUE O PRESIDENTE
ESTAVA DANDO DESCULPAS ESFARRAPADAS,
FALANDO MENTIRAS, ESTAVA ACIMA DA LEI E ERA UM
DITADOR. LOGO APÓS, FEZ USO DA PALAVRA A
VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA
SILVA DE SANTANA, QUE PROFERIU O SEGUINTE:
"BOA NOITE A TODOS! SAUDAR DR. MARCOS,
DELEGADO DE POLÍCIA DO NOSSO MUNICíPIO.
SAUDAR, TAMBÉM, O NOSSO AMIGO DR. JOÃO,
ADVOGADO, DEMAIS CIDADÃOS PRESENTESAQUI, EM
NOSSA GALERIA. É DESSA FORMA, POR MUITAS
VEZES, AQUI, NESTA CASA. QUANDO ESSAS PORTAS
ESTAVAM FECHADAS, ERA BEM DIFERENTE. EU PEÇO
QUE REGISTRE EM ATA A MINHA INDIGNAÇÃO, EM
RELAÇÃOÀ FALTA DE RESPEITO PARA COM A MINHA
PESSOA. ONDE COLOQUEI DOIS REQUERIMENTOS
NESTA CASA, UM, SOLICITEI PARA AJEITAR UMA
ESTRADAPORTRÁS DOATACADÃO, PERTODA ESCOLA
TÉCNICA. O OUTRO, SOLICITEI, COLEGASCIDADÃOS,
QUEESTÃOAQUI NESSANOITE, NESTACASA, A CÓPIA
DA NOTA FISCAL, NO VALOR DE MAIS DE UM MILHÃO
DE REAIS. ENTÃO, O PRESIDENTE SE COLOCA
DIZENDO QUE OS MEUS REQUERIMENTOS SE
ENCONTRAM NO JURÍDICO. ONTEM, MEU AMIGO
VEREADORFELLIPE DE MORAESVASCONCELOSDISSE
ASSIM: "VEREADORA, O PREFEITO COLOCOU UM
MILHÃO, MAS ELEPODECOMPRARMIL REAIS". NÃO É
DE SE ESPANTAR! O CAMARADA QUE QUER COMPRAR
MIL REAIS DE SABÃO OMO, DETERGENTE, ÁGUA
SANITÁRIA, COLOCAR UM MILHÃO. EU ESPEROQUE,
NA PRÓXIMA REUNIÃO, ESSEMEU REQUERIMENTO JÁ
TENHA SIDO ANALISADO PELO JURÍDICO. O MEU
AMIGO ENIVALDO PAULINO, QUE TRABALHA AQUI NA
SECRETARIA, DISSE QUE SEMPRE SÓ COLOCA O
NÚMERO DO REQUERIMENTO. PEDI QUE SE
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REGISTRASSE MINHA FALA, ONTEM, MAS E DE SE
ESTRANHAR, MAIS UMA VEZ, NEM MINHA FALA, NEM
MEU REQUERIMENTO. MEU AMIGO RONALDO GOMES
DA SILVA, TALVEZ, ENTENDEU MAL O MEU
POSICIONAMENTO. MAS, EU OUVI HOJE, BEM
DIREITINHO, O POSICIONAMENTO DELE EM RELAÇÃO
AO MOMENTO QUE ELE SE DIRIGIU À MINHA PESSOA.
QUANDO ELE DISSE: "POLITICAGEM DA VEREADORA
CONCEIÇÃO. É POLITICAGEM SUA, SIM, QUANDO
VOSSA EXCELÊNCIA DIZ QUE O PREFEITO NÃO FEZ
NADA NESSE PERÍODO DE ENCHENTES". CONVIDO
PARA QUE ELE ANALISE DIREITO! ELE PODERIA TER
FEITO MUITO MAIS. AI DOS TIMBAUBENSES SE NÃO
FOSSEM OS TIMBAUBENSES. TODO MUNDO SABE QUE
A SITUAÇÃO FINANCEIRA DO NOSSO MUNICÍPIO É
TERRÍVEL. EM APENAS 1 ANO E 5 MESES, MAIS DE 30
MILHÕES DE DÍVIDA. NÃO FALEI QUE ELE NÃO FEZ
NADA, EM MOMENTO NENHUM. PELO MENOS ANDAR,
ELE ANDOU! SE ELE DEU FEIRA BÁSICA, É
OBRIGAÇÃO, A PREFEITURA E ASSISTÊNCIA SOCIAL
TÊM CONDIÇÕES. SE ELE DOOU COLCHOES, É
OBRIGAÇÃO! PORQUE, NO MOMENTO, ERA DISSO QUE
PRECISAVA. E, AQUELA MULHER QUE SE POSICIONOU
DIZENDO QUE SÓ RECEBEU MACAXEIRA, QUE ONTEM,
O VEREADOR RONALDO GOMES DA SILVA FOI MUITO
FELIZ EM DIZER QUE ELA FOI IRRESPONSÁVEL. É
PORQUE TEM GENTE QUE, NÃO TEM NEM O CUSCUZ E
SÓ A MACAXEIRA, TAMBÉM FICA COMPLICADO.
ENTÃO, SENHOR PRESIDENTE, EU SOLICITO QUE
VOSSA EXCELÊNCIA CONVERSE COM O JURÍDICO, E
ESPERO QUE, NA PRÓXIMA REUNIÃO, O MEU
REQUERIMENTO SEJA COLOCADO EM VOTAÇÃO".
POSTERIORMENTE, FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, QUE
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SENHORAS VEREADORAS E VEREADORES, CIDADÃOS
QUE SE ENCONTRAM EM NOSSA GALERIA,
CUMPRIMENTAR O DR. MARCOS, DELEGADO. EUOUVI,
ATENTAMENTE, AS PALAVRAS DA MINHA AMIGA,
MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE
SANTANA, RELACIONADAS AO QUE EU FALEI ONTEM.
ACHO QUE VOSSA EXCELÊNCIA NÃO COMPREENDEUA
MINHA FALA. NA VERDADE, O QUEVOSSA EXCELÊNCIA
TEM É UMA PUBLICAÇÃO DE COMPRA DE
DETERMINADO MATERIAL. A PARTIR DO MOMENTO
DO ANDAMENTO DO PROCESSO LICITATÓRIO, A
PREFEITURA ELA VAI PEDINDO, ELA PODE PEDIR MIL
REAIS, COMOEU FALEI ONTEM, MAS NÃO QUERDIZER
QUE HOUVE AQUELA COMPRA. O QUE ESTÁ
ACONTECENDO AQUI É UMA QUESTÃO MIDIÁTICA,
UMA QUESTÃO ATÉ TEATRAL. E ESTÁ PREJUDICANDO
O PODER LEGISLATIVO, PORQUE AS PESSOAS QUE
ESTÃO ASSISTINDO DE CASA ESSA SESSÃO, ESTÃO
VENDO QUE ESTÁ FALANDO DE TUDO, MENOS
APRESENTANDO SOLUÇÕES PARA A VIDA DO
CIDADÃO TIMBAUBENSE. ISSO É DE UMA
IRRESPONSABILIDADE MUITO GRANDE! PORQUE, AS
PESSOAS QUE ASSISTEM A SESSÃO, SENDO
TRANSMITIDA, PODEM ACHAR QUE A GESTÃO, NO
MOMENTO QUE ESTAMOS VIVENDO, JÁ PAGOU 1
MILHÃO DE REAIS. AÍ, VOCÊ VAI MEXER COM A
INFORMAÇÃO, E NÃO É BEM ASSIM. TODA GESTÃO
PÚBLICA, TODO ANO, NÓS VOTAMOS O PPA, QUE É O
PLANO PLURIANUAL, QUE DIZ RESPEITO AOS 4 ANOS
DE GESTÃO. NÓS VOTAMOS NO ÚLTIMO ANO. A LDO E
A LOA, QUE É A LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL, QUE É
JUSTAMENTE OS GASTOS QUE NÓS VAMOS TER PARA
CADA SETOR. SÃO REGRAS BÁSICAS DE
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, QUE O PODER
LEGISLATIVO TEM OBRIGAÇÃO DE SABER. SOMOS



LEGISLADORES, TEMOSA FUNÇÃODE CRIAR AS LEIS,
E DE FISCALIZAÇÃO. E ACREDITO QUE, SOBRETUDO,
TEMOSQUETERRESPONSABILIDADE NO TOCANTEAO
FORNECIMENTO DE INFORMAÇÕES PARA A
POPULAÇÃO. QUANDO VOSSA EXCELÊNCIA, JOSÉ DO
NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO, FALA
SOBRE O DRACO, DE ORGANIZAÇÃO CRIMINOSA,
VOSSA EXCELÊNCIA É MEMBRO, FAZ PARTE DESTA
CASA, E ESTÁ SE AUTOACUSANDO CRIMINOSO? NÃO
ENTENDI. AQUI NÃO TEM NENHUM CRIMINOSO. PELO
MENOS, TENHO CERTEZA, AQUI, QUE TODOS
LEGISLEM DENTRO DAS SUAS LIMITAÇÕES, DO SEU
MODO, SEMPRE BUSCANDO MELHORAR A VIDA DA
POPULAÇÃO. PELOMENOS, É ISSO QUE EU FAÇO". EM
SEGUIDA, TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR RONALDO GOMES DA SILVA NOS
SEGUINTES TERMOS: "SENHOR PRESIDENTE,
SENHORES VEREADORES E AUTORIDADES AQUI
PRESENTES, SEJAM BEM-VINDOS! EU SÓ QUERIA
FAZER UM ESCLARECIMENTO, ACERCA DO QUE A
MINHA AMIGA MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA
SILVA DE SANTANA FALOU, DAS CHUVAS. ESTÁ
REGISTRADO, AQUI, O QUE VOSSA EXCELÊNCIA
DISSE: "SE ORGANIZE, PREFEITO. O LABORATÓRIO
QUE FAZ EXAME DE SANGUE ESTÁ SEM FUNCIONAR,
PORQUENÃO RECEBE". E, NO FINALZINHO, ENTRA NA
CHEIA E DIZ ASSIM: "AI DOS TIMBAUBENSES SE NÃO
FOSSEM OS TIMBAUBENSES, PORQUE SE FOSSE
DEPENDER DA PREFEITURA, AÍ ESTAVA
COMPLICADO". QUER DIZER QUE A PREFEITURA NÃO
ESTÁ FAZENDO NADA? É QUESTÃO DE
INTERPRETAÇÃO. AI DOS TIMBAUBENSES,
EXCELÊNCIA, SE NÃO HOUVESSE A JUNÇÃO DAS
PESSOAS DE TIMBAÚBA. CADA UM FEZ SUA PARTE,
MUITO OU POUCO. NOSSO GESTOR NÃO DEIXOU DE
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FAZER A PARTE QUE LHE CABIA, NO QUE TANGE AOS
NECESSITADOS. INFELIZMENTE, ALGUMAS PESSOAS
QUEREMSE APROVEITAR. ESTIVE EM UMA CASA QUE
NÃO ENTROUÁGUA, QUENÃO FOI PREJUDICADA, MAS
QUERIA QUE EU FOSSE ATRÁS DE COLCHÃO.
INFELIZMENTE, TEM ALGUNS APROVEITADORES! A
GENTE OUVE AFORA, COMO O VEREADOR JOSÉ DO
NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO, O
DELEGADO, QUE AQUI ERA UMA ORGANIZAÇÃO
CRIMINOSA. EUSOU UM CIDADÃO DE BEM, EU NUNCA
FIZ NADA DE ERRADO NA MINHA VIDA. AS COISAS
QUE EU PAUTO, NA MINHA VIDA COTIDIANA, SÃO AS
MESMAS COM QUE PAUTO COM INTEGRIDADE NESTA
CASA. É IMORAL IR PARA UM CONGRESSO? EU FUI
PARA ALGUNS CONGRESSOSQUE A CASA PERMITIU.
EU FUI, EU ESTAVA LÁ. FUI ALGUMAS VEZES COM OS
VEREADORES JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE

. ANDRADE FILHO, IRAÍDE DE OLIVEIRA SILVA,
MARCOSANTONIO FERREIRA, TODOS NO MEUCARRO.
ENTÃO, A GENTE É UM CRIMINOSO PORQUEFOI A UM
CONGRESSO?EU DISSE PARA ALGUMAS PESSOASQUE
ME QUESTIONARAM, O PRESIDENTE DESTA CASA,
DEFENDI, PORQUE ELE SEMPRE DISSE A TODOS NÓS
AQUI, QUEM NÃO FOR PARA O CONGRESSO,DEVOLVE
O DINHEIRO. NENHUM DE NÓS TEMOS PROBLEMAS
COM ISSO! ENTÃO, ACREDITO, VEREADOR JOSÉ DO
NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO, E DEMAIS
VEREADORES, QUE ESTA CASA É UMA CASA DE
CIDADÃOS DE BEM. EU NUNCA VI UMA ATITUDE
CRIMINOSA DE NENHUM DE NÓS VEREADORESAQUI.
FUI VEREADOR, PRESIDENTE DA CÂMARA DE
ITABAIANA, E FUI PARA ALGUNS CONGRESSOS, E OS
VEREADORES IAM COMIGO NO MEU CARRO". LOGO
APÓS, FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA RISALVA
BRANDÃO RODRIGUES, QUE DISSE O SEGUINTE:
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"SENHORES VEREADORES, DR. MARCOS DELEGADO DE
POLÍCIA, DR. JOÃO ROBERTO, VOU SER BREVE. QUERO
REGISTRAR AQUI A MINHA INDIGNAÇÃO. É O MEU
PRIMEIRO MANDATO, E, ATÉ AGORA, NÃO VI NADA
DENTRO DESTA CÂMARA QUE PUDESSE INCRIMINAR
NENHUM VEREADOR. FICO MUITO TRISTE QUANDO
VEM UM COMENTÁRIO DESSE SENDO REGISTRADO, AO
VIVO, PELO SENHOR DÁRIO VEIGA. ONDE ISSO
FICARÁ REPETIDO POR MUITAS VEZES! UM
COMENTÁRIO DESSE, QUE A GENTE É UMA QUADRILHA
CRIMINOSA, AQUI DENTRO? FUI E VOU QUANTAS
VEZES EU PUDER IR A CONGRESSO. A VEREADORA
MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE
SANTANA DISSE, UM DIA, AQUI, ASSIM, COMO É
SÉRIO OS CONGRESSOS, E QUE ELE EXIGE QUE TODO
MUNDO ASSISTA. TODOS OS CONGRESSOS QUE FUI,
ASSISTI. ESTÁ TUDO REGISTRADO, TEM OS
CERTIFICADOS E NÃO É ILEGAL, NEM IMORAL". LOGO
DEPOIS, TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR
TARCÍSIO BATISTA DA SILVA, NOS SEGUINTES
TERMOS: "BOA NOITE A TODOS, DR. DELEGADO
MARCOS, SENHORES VEREADORES. HOJE, A MINHA
VINDA A ESTA TRIBUNA É SOBRE A INFELICIDADE DO
NOSSO AMIGO, VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO
MUNIZ DE ANDRADE FILHO, EM CHAMAR
ORGANIZAÇÃO CRIMINOSA. PRESIDENTE JOSINALDO
BARBOSA DE ARAÚJO, ESTOU AQUI A CINCO ANOS E
SEIS MESES, SEMPRE SOLICITEI A VOSSA
EXCELÊNCIA PARA IR A CONGRESSO. AQUI É UMA
CASA LEGISLATIVA, ONDE DEVEMOS TRAZER COISAS
BOAS, E MELHORIA PARA A POPULAÇÃO DE
TIMBAÚBA". POSTERIORMENTE, FEZ USO DA PALAVRA
O VEREADOR JOSÉ BERNARDO DE FARIAS, QUE FALOU
O SEGUINTE: "ESTOU AQUI, NO TERCEIRO MANDATO,
NUNCA HOUVE ISSO AQUI. OS CONGRESSOS QUE FUI,
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JÁ FOI FALADO AQUI, É DE CAPACITAÇÃO, PARA
APRENDERMOS A LIDAR COM O POVO, EM PROL DO
POVO. E DIZER QUE, REALMENTE, TEVE UM
CONGRESSOQUE NÃO FUI, RECEBI DIÁRIA, FUI AO
BANCO E FIZ UM DEPÓSITO DEVOLVENDO À CÂMARA,
REGISTRADO, ETENHO COMPROVANTE.ACHO DIFÍCIL
DIZER AQUI QUE RECEBERAME NÃO FORAM". EM USO
DA PALAVRA, O SENHOR PRESIDENTE DISSE O
SEGUINTE: "TODOS OS VEREADORES QUE FORAM
PARA CONGRESSO, DESDE O MANDATO DE
PRESIDENTE DO MEU COLEGA, EX-VEREADOR JOÃO
TUBARÃO, SOLICITARAM PARA IR, INCLUSIVE, VOSSA
EXCELÊNCIA. A PRESIDÊNCIA APENAS COMUNICA,
COM O FOLDER DO CONGRESSO. ESTÃO ASSINADOS,
SE AS ASSINATURAS FUI EU QUEM FALSIFIQUEI,
ENTÃO, TEM A POLÍCIA CIENTÍFICA PARA
AVERIGUAR. NENHUM VEREADOR FOI SEM
SOLICITAR". EM SEGUIDA, FOI CONCEDIDA A
PALAVRA PARA O VEREADOR GLEBSON MÁRCIO
BARBOSA DE ARAÚJO, POR MOTIVO DE UM LAPSO DO
SENHOR PRESIDENTE, POR ACHAR QUE TODOS JÁ
HAVIAM FALADO. O VEREADOR, ENTÃO, FEZ USO DA
PALAVRA E PROFERIU O SEGUINTE: " SENHORES
COLEGAS VEREADORES, VEREADORAS, ILUSTRE
DELEGADODR. MARCOS, DR. JOAÕ ROBERTO. EU NÃO
SEIO MOTIVO DA VISITA DO NOSSO DELEGADO, SE É
UMA VISITA INSTITUCIONAL OU DE CORTESIA. EU
QUERIA DIZER QUE, NEM SEMPREÉ ASSIM. O DEBATE,
HOJE, FOI MAIS ACALOURADO QUE O NORMAL, MAS
ESTA CASA SEMPRE TEM DEBATES QUE AGREGAM,
TANTO PARA OS PARES,QUANTO PARA A POPULAÇÃO.
INDEPENDE DE LADO, CADA UM TEM PROCURADO, DA
SUA MANEIRA, EXERCER A SUA
REPRESENTATIVIDADE POPULAR. O CAMINHO QUE
ESTA CASA TEM PROCURADO É O DEBATE



REPUBLICANO. HOJE, INFELIZMENTE, FUGIU UM
POUCO DISSO. TEMOS NOVE VEREADORES DE
SITUAÇÃO E QUATRO DE OPOSIÃO, NÃO SÃO NOVE
CONTRA QUATRO, SÃO TODOS IGUAIS ENQUANTO
PARLAMENTARES. TENHO SEMPRE PEDIDO QUE
ENTENDAM QUE, INDEPENDE DE CONCORDAR OU
NÃO, TEMOS QUE ACEITAR O DIREITO DE FALA DE
CADA UM. OS ÂNIMOS SE ACIRRAM, É NORMAL! MAS,
PEDIMOS QUESETENHA COERÊNCIA. TEMOSDIREITO
A ESSA FERRAMENTA. SE ALGUM PARLAMENTAR
ULTRAPASSA OS LIMITES QUE A CONSTITUIÇÃO
ASSEGURA,DEVEBUSCARREPAROSNA JUSTIÇA, MAS
TODOSTÊMO DIREITO DESEMANIFESTAREM. VAMOS
NOS DIVERGIR, MAS ESSE É O ESPAÇOQUE TEMOS.
NÃO PODEMOS DESLIGAR A CHAVE DO
ENTENDIMENTO E DO DIÁLOGO". O SENHOR
PRESIDENTE DEU POR ENCERRADA A PRESENTE
REUNIÃO, CONVOCANDO A PRÓXIMA PARA O DIA 15
(QUINZE) DE JUNHO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E
DOIS), ÀS 19:00 H (DEZENOVE HORAS). ENIVALDO
PAULINO DA SILVA LAVROU A PRESENTEATA, QUE,
APÓS LIDA, DISCUTIDA E APROVADA, SERÁ
ASSINADA PELOSMEMBROSDA MESA.
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